Die Leipzi .
pziger Schulergesellschaft fur Mathematik pre
rasentiert:

Die Osterglocke ist ein Friuhbluher, dessen gelbeé Blute durch ihre symmetrische Form auffallt.
Die Blute besitzt sowoh! Drehsymmetrien als auch Achsensymmetrien, welche denen eines
regelméBigen gechsecks (also eines sechsecks, bei dem alle Seiten gleich lang und alle Winkel
R sind) entsprechen.
etrien sind Drehungen um einen pestimmten punkt mit einem pestimmten winkel,
welche die Figur wieder in sich selbst uperfuhren (das heiBt, jeder punkt der Figur |andet wieder
auf der Figur).

a) Wie gro® ist der Innen aBi ne Antwort! (Tipp:
7erlege das rege\mé@ige c

b) Welche Symmetrien pesitzt die Blute der Osterglocke? Zeichne alle Symmetrieachsen in ein
rege\mé@iges sechseck ein, finde alle Punkte zU der es eine Drehsymmetr'\e gibt und fuhre sie
mit den zugehorigen Winkeln auf.

Beschrifte nun die Ecken des rege\mé&igen sechsecks entgegen dem Uhrzeigersinn mit den
Zahlen von 1 bis 6.

Durch eine den Symmetrien entsprechenden Drehungd oder Spiegelungd wird zwar das sechseck
in sich selbst uperfuhrt, doch die Zahlen an den Ecken des sechsecks verandern ihre Position.

c) Wahle nun eine solc eine solche Spiegelung aus und seichne das sechseck
mit den peschrifteten ustand, nach der Drehund und nach der Spiegelund auf.
Wie sieht das ' , ck gespiege\t hat? Wie
sieht das sechseck aus, wen ? ne auch diese beiden
sechsecke auf!

Mehr \nfonT\a’C\on
weiteren Angebf)te
gchrelbe uns bel

Deine Losung kan
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